EAMHDbIN rocyaapcTBeHHbIN 3K3ameH, 2024 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnbiid 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBounblii Bapuant Nedl

IIpo¢duiabHblii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

DK3aMeHallMOHHass padoTa COCTOMT W3 JBYX dYacTel, BKIoYarommx B cebs 19
samanmii. Yacte 1 comepxut 12 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 U MOBBIIICHHOTO
ypoBHEH cinokHOCTU. YacTh 2 COmepKUT 7 3aJaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IOBBIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sK3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBeTthl K 3amanusaM 1—12 3anumchIBarOTCS 1O MPUBEIEHHOMY HIXKe 00pasily B BUE
IEJIOr0 YKCIIa WM KOHCYHOH MeCITHYHON ApoOH. UKcia 3amuImTe B MOl OTBETOB B TEKCTE
paboThI, a 3aTeM nepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ - '0 3 8

[pu BemonHenun 3axanuid 13-19 tpebyercs 3amucaTh MOJHOE PELICHUE U OTBET B
Oanke oTBETOB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON WM KaWJIJIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEpPUANIOB HE YUUTBHIBAIOTCS
TIPY OIIEHUBAHUH PAOOTHI.

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUTH KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

IMocie 3aBepmieHus: pabOTHI IPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KaXI0€ 3aJaHKe B OJaHKax
orBeroB Nel u No2 OpLI 3amicaH MOA MPABHILHEIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl
sin“a+cos’a =1
sin2a =2sina-cosa
c0s2a =Cos’ o —sin’ «
sin(a+ ) =sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom K 3a0anuam 1-12 aensemcsa yenoe 4yucno unu KOHeUHAs 0eCAMUYHAA OPOOb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BIIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa coomeemcmeylouiezo 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamyio nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. K oxpyxHoctu ¢ nentpom O npoBezaeHsl kacaTenbHasd AB u cexymas AO.
Haiinure muametp okpyxHocty, eciiu AB =40, AO=85.

OrtBerT:

2. Ha koopauHaTHON IUIOCKOCTH MOCTPOEH MapajieorpaMM, B KOTOPOM

BA-BC . ecm

Z/ABC =120°. Haiinure CKAJIIPHOE IPOU3BEICHUE
wiomaae napamwienorpamma ABCD paBna 133.

OrtBer:

3. Haiinute OokxoBoe peOpo MpaBUIBHOM YETHIPEXYTOJIBHOM NMPHU3MBI, €CIH
CTOPOHBI €€ OCHOBAHHUS PaBHBI 6, a TUIOLIAb TOBEPXHOCTH paBHa 192.

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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4. Hayunas koH(epeHIHs MpoBoAUTCS B 5 qHeil. Beero 3amnanupoBano 50
JOKJIaJI0B — B IIEPBBIi JIEHb 6 TOKIIA/I0B, OCTAIbHBIC PACIIPEICICHBI IOPOBHY
MEXAy  OocTajlbHbIMU  AHsAMHM. [lopsiok  HOKIanoB — ompenensercs
xepeObéBkoi. KakoBa BeposITHOCTH, YTO AOKIaA mpodeccopa M. okaxercs
3aIUTaHUPOBAHHBIM HE Ha BTOPOIl IeHb KOH(pepeHIH?

OrtBerT:

5. YyacTHUKY OTOOPOYHOTO Typa COPEBHOBAHMM 110 CTpENIbOE Ha MOpaKEHHUE
YETBIPEX MUILIECHEW JaeTCs 5 MaTpOHOB. YUYAaCTHHUK BBIXOJHUT B OCHOBHOM TYp
COPEBHOBAHUH, €CIIM OH MOPA3UT Bce MUIIeHU. CTPENIOK BBIIIET B OCHOBHOM
Typ. Haiinute BeposATHOCTH TOrO, YTO OH MOpasWyl BCE MUILIEHU C IEPBOIO
pasza, eciu Uil HEero BEpOATHOCTD IMOMa/laHusl B MUIIEHb OJHUM BBICTPEIOM
paBHa 0,6. OTBET OKPYraUTE A0 THICSIYHBIX.

OtBeT:

4x

1
16

4x2+16

6. Pemmute ypaBHeHue

OtBerT:

7. Halinute 3HaueHue Boipaxenus log, 8- (log,12 + log, 3) .

OtBerT:

8. MaTepI/IaJ'ILHa}I TOYKA IBUXCTCA HpHMOHHHeﬁHO I10 3aKOHY
x(t) =1t3+4t2 —3t+15,

3

rac x — pacCTOAIHUE OT TOYKHM OTCHETAa B MCTpPaAX, [ BpEMs B CCKYHIAX,
npomeamee € Hadajla JIBUKCHHA. Haﬁl{HTe €€ CKOpPOCTb (B MCTpax B
CEKyH]ly) B MOMEHT BpeMeHu t =7 C.

OtBerT:
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9. BricoTa Hax 3emuieil MOAOPOIIEHHOTO BBEPX Ms4a MEHSETCA IO 3aKOHY
gt’

h(t) = h, +V0t—7, rae h — BbicoTa B Merpax, t — Bpems B CeKyHIax,

npomreaniee ¢ MomeHTa Opocka, hy=14u V,=14 — COOTBETCTBEHHO

HayvalbHbIE BBICOTA (B METPax) M CKOPOCTh (B M/C) Msi4a, a § — yCKOpEHHUE

cBoboaHOTO majenus (cumtaiite g =10.m/c?). CKOIbKO CEKyHA M4 Oymer

HAXOJMUTHCS Ha BBICOTE HE MEHEe 8 METpOB?

Ortser:

10. IlepBbrit yac aBTOMOOMIIBb €Xajl cO CKOpPOCcThIo 60 KM/4, 3aTeM 2 4aca co
ckopocThio 120 kM/4, a cieayroiue 2 yaca ¢ TakOl CKOPOCTbhIO, UTO CPEIHSIS
CKOPOCTh aBTOMOOMJISI Ha BCeM IMyTU cocTaBmia 92 xkm/4. Haiinute, ¢ Kakoit
CKOpPOCTHIO aBTOMOOWIIb JIBUTAJICS TIOCIICHHUE JBa Yaca CBoero myTtH. OTBeT
3aMUIINTE B KM/4.

OTtBeT:

11. Ha pucynke wu3o0paxkeH rpapuk (QYHKIHH f(X)=L. Haitnure

X+a
f(-7).

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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12. Haiiaute Touxy MurnmMyMa Gyakunn Y = (2x° +8x+2)-e*™.

OrtBerT:

He 3a6y6bme nepeHecmu ece omeemeol 6 6naHk omeemoe Ne 1 8 coomeemcmeuu ¢
UHcmpyKuueL‘l’ no 8sblnosIHeHuUrw paEOMbI.

lIposepbme, 4ymobbl KaxOoili omeem 6bin 3anucaH 6 CMpoKe € Homepom
coomeemcmeytowe20 3a0aHus

Yactb 2

Ana 3anucu peweHuli u omeemos Ha 3adaHusA 13-19 ucnons3yilime bJIAHK OTBETOB No2.
3anuwume cHa4yana Homep 8binoaHAemoz20 3adaHus (13, 14 u m.d.), a 3amem nosHoe
obocHosaHHOe peweHue u omeem. Omeemol 3anucbigalime Yémko u pazbopyuso.

13. a) Pemmre ypasnenne 216 —37-6"" +6* =0
0) Haiinutre Bce KOpHM  ypaBHEHHS, MNPUHAICKANIAEC  OTPE3KY
[log, 4;log12].

14. B npaBwibHOW ueThipexyrosbHo mnupamuae SABCD cropona
ocHoBaHus paBHa 18, a BeicoTa SO paBHa 40. Touka L — cepenuHa 60KOBOTO
pebpa SC, touka M — cepenuna pedpa CD. Ilnockocts ABL mepecekaer
6okoBoe pedpo SD B Touke T.

a) Mokaxwure, uto npsMas LT nepecekaer orpe3ok SM B ero cepeauHe.

0) Haiinure paccrosiuue ot Touku L 10 miockoctu ABS.

X2 +3x—1

11 X+2

15. PemuTe HEpaBEHCTBO: g

> % ) (5’5)x+1—%
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16. B utone 2025 rona rutaHupyeTcs B3sATh KpEeIuT B OaHke Ha cymmy 650
ThIC. pyOsieit Ha 10 seT. YcnoBus ero Bo3BpaTa TaKOBBI:

— B stHBape 2026, 2027, 2028, 2029 u 2030 rogos aoar Bo3pacraer Ha 19%
10 CPABHEHUIO C KOHIIOM IPEIBITYIIETO T4,

— B stHBape 2031, 2032, 2033, 2034 u 2035 rogoB goar Bo3pactaet Ha 16%
10 CPABHEHUIO C KOHIIOM IPEIBITYIIETO T4,

— ¢ (eBpalIs IO UIOHB KAXKIOTO TOJIa HEOOXO0MMO BBIILIATUTH YacTh JI0JITa;

— B HIOJIE KAXKIOTr0 rojia JOJT JOJDKCH OBITh HAa OJHY M Ty KE BEIHUUHY
MEHBIIIE JIOJITa Ha UIOJIh TPEIBIIYIIETO ro/Ia;

— Kk utomto 2035 roga KpeauT 10JKEH ObITh MOJTHOCTHIO MOTAIlIEH.

Haiigure o01Iyro cyMMy BBITUTAT MTOCIIE TIOJTHOTO MOTANICHUS KPEIUTa.

17. Yepes BepmnHy A ocTpoyrojsHoro tpeyroipHuka ABC mpoBenena
KacaTeinbHas | K OKPYXHOCTH, ONMCAaHHOW OKOJO 3TOTO TPEYroJbHHKA.
Touku P u Q — ocHOBaHMS MEPIIEHANKYIISPOB, OIMYIIEHHBIX U3 Touek B u C
cooTBeTCTBEHHO Ha mpsimyio |, AH — BeicoTa tpeyroipanka ABC.

2
a) Jlokaxxure, 4TO PB = ( AB) :

oc | AC
6) Haitmmre QC, eciu AH =44/2 , a % = % .

18. HaiiguTe Bce 3HaUCHUS MapaMeTpa a, MPU KOTOPBIX YpaBHEHUE
J2—a—-3xlg(4x* —a®)=+/2—-a—-3xlg(2x +a)

UMEET eJMHCTBCHHBIN KOpeHb Ha oTpeske [—11].

19. Ha pocke HamMcaHO HECKOJBKO PA3JIMYHBIX HATYpalbHBIX YHCEN,
Ipou3BeieHne IIOOBIX ABYX U3 KOTOphIXx Ooibiie 30 u menbine 80.
a) MoxkeT 1 Ha JTocke ObITh 4 uncna?

0) MoxeT i Ha TIOCKe OBITH 5 umcen?

B) Kakoe HanOomnblee 3HaYeHIE MOYKET IPUHUMATh CyMMa YMCeN Ha JIOCKE,
€CIIU UX TpH?

lMposepbme, 4mobbl KaxObii omeem bbin 3anucaH pPAGOM C HOMepPoM
coomeemcmeyrouje2o 3a0aHus.

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax




	10. Первый час автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, затем 2 часа со скоростью 120 км/ч, а следующие 2 часа с такой скоростью, что средняя скорость автомобиля на всем пути составила 92 км/ч. Найдите, с какой скоростью автомобиль двигался последние два...

